
Нові виклики
роботодавців щодо
психічного здоров’я
персоналу 
в реаліях війни
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• HRD & Mental Health Officer
Міжнародної дослідницької компанії 
4Service Group, психолог-консультант 
Центру Томалогії. 

• 10+ років досвіду роботи в рекрутингу 
та HR

• CертифікованаMental Health 
эксперткаОльга 

Красіна

HR Research and 
Mental Health 

Expert

Адвокат теми психічного здоров’я в организаціях України
Авторка проєктів «Ментальный детокс», «Аудит психічного
здоров’я» (Mental Health Audit)
HR Researcher (консультантка у сфері HR досліджень)
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Дизайн дослідження

Метод Анонімне онлайн опитування (CAWI)

Географія Україна

Аудиторія Чоловіки та жінки, працевлаштовані на данний час

Вибірка 569 респондентів (124 – керівники, 445 – співробітники)

Період збору даних 25 жовтня – 02 листопада 2022

Тривалість інтерв’ю До 10 хвилин

Умовні позначки

Top2Box – сума 2-х вищих значень (4 та 5)
Вottom2Вox – сума 2-х нижчих значень (1 та 2)

- Переважно чоловіки
- Переважно жінки

статистично значимі відмінності вище/нижче на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками
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15 85

ЖінкаЧоловік

Стать респондента

Соціально - демографічний портрет 

Вік

6
33 42

19

18-24 25-34 35-44 45-60

Д
ан

і у
 %

- Переважно чоловіки - Переважно жінки

Вид бізнесу

16

55

10

15

Великий

Середній

Малий

Мікробізнес

Відмова від відповіді:  5%

25 75

ЖінкаЧоловік

Стать респондента

ВІК

28 39 27
6

18-24 25-34 35-44 45-60

Посада

Співробітник 
офісу 

Співробітник 
клієнтської служби 

82 18Посада

HRD/ HRBP/HR 
Manager

CEO 
/Керівник

71 15
Власник 
бізнесу

15

Q1. Яку посаду ви обіймаєте? 
Q2. Позначте вашу стать 
Q3. Вкажіть ваш вік Q4.Ваш бізнес належить до … ? 

База: керівники N=124; співробітники N=445

СпівробітникиКерівники
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Q5. Чи продовжує функціонувати ваш бізнес в умовах війни? 
Q6. Який формат роботи у вашої компанії зараз?
Q4. Чи продовжує функціонувати ваша компанія в умовах війни?

Функціонування та формат роботи компаній

Чи продовжує 
функціонувати бізнес?

Співробітники

13

60

27

Повністю онлайн (віддалена робота)

Частково онлайн (інколи відвідували офіс)

Офлайн (повністю робота в офісі)

Формат роботи 
компанії

Чи продовжує 
функціонувати бізнес?

23
6

22

63

Так, продовжує повністю 
працювати, як і раніше

Так, продовжує працювати, 
але частково

Майже зупинено 
функціонування

Припинено функціонування

Мій бізнес лише почав 
функціонувати після початку 
війни

22

30

443

Повністю онлайн (віддалена робота)

Частково онлайн (інколи відвідували офіс)

Офлайн (повністю робота в офісі)

Інше

Формат роботи 
компанії

Керівники

База: керівники N=124; співробітники N=445

2
5

35

56

Так, продовжує повністю 
працювати, як і раніше

Так, продовжує працювати, 
але частково

Майже зупинено 
функціонування

Припинено функціонування

Відмова від відповіді:  2% Відмова від відповіді:  3%

Д
ан

і у
 %
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СпівробітникиКерівники

Q7. Скажіть, будь ласка, до якої сфери діяльності належить ваша компанія? 
Q8.  Скільки років ваша компанія знаходиться на ринку ? Q9. Ваша компанія…?
Q6. В якому департаменті ви працюєте? 

Сфера діяльності, стаж та географія роботи компаній

Сфера діяльності 
компанії

Скільки років компанія 
на ринку?

13

31
6
23
11
15До 5 років

6-10 років

11-15 років

16-20 років

21-30 років

Більше 30 років

31
23
13
10
6
3
3
3
2

IT

Виробництво

Рітейл

Консалтинг

Дистриб’юція

Логістика

Транспорт

Медицина/ Фармацевтика

Банки

Департамент Скільки років 
компанія на ринку?

19
18

11
10
10
8
7
3
3
2
2
1

Виробництво
Консалтинг

Рітейл
IT

Дистриб’юція
Телеком

Банки
Логістика

Медицина/Фармацевтика
HoReСa

Страхові компанії
Транспорт

Географія компанії Географія компанії
Міжнародна  компанія, представлена в одному місті 16
Міжнародна  компанія, представлена в декількох містах 31
Національна компанія, представлена в одному місті 26
Національна компанія з філіями в декількох містах 27

12
15
17

20

18
12До 5 років

6-10 років

11-15 років

16-20 років

21-30 років

Більше 30 років

Міжнародна  компанія, представлена в одному місті 16
Міжнародна  компанія, представлена в декількох містах 31
Національна компанія, представлена в одному місті 26
Національна компанія з філіями в декількох містах 27

База: керівники N=124; співробітники N=445

Інша сфера:  6 Інше:  4 Важко відповісти:  6

Д
ан

і у
 %



Вплив війни 
на емоційний
стан персоналу
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Вплив війни на роботу компанії. Проблеми бізнесу

Q10 Оцініть, будь-ласка, загалом , ступінь впливу війни на роботу вашої компанії. 
Q11.З якими з нижчеперерахованих проблем зіткнувся ваш бізнес після війни? 

81% Вказують, що війна впливає 
на роботу компанії 66% Вказують, що 

війна впливає на 
роботу компанії

76

69

29

18

11

6

Погіршився психологічний стан 
співробітників

Забезпечення безпеки та захисту 
співробітників

Відтік/нестача працівників

Відтік "кращих" співробітників

Некомпетентність наявного 
персоналу

Інше

Керівники відзначають, 
що війна вплинула  на 
бізнес сильніше,ніж це 

помічають 
співробітники

СпівробітникиКерівники

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

Проблеми, з якими стикнувся бізнес

79%

n - дані за минулу хвилю

7% Вважають, що 
війна НЕ впливає 
на роботу компанії
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Тривога

Розбалансованість (важко «зібратися» )

Страх

Неуважність/ Проблеми з концентрацією

Швидке відчуття втоми

Фізичне виснаження

Проблеми зі сном

Проблеми зі здоров’ям

Панічна атака

Горювання

Керівники помічають скарги на самопочуття практично у всіх співробітників. При цьому 
співробітники частіше відзначають у себе фізичне виснаження та швидке відчуття втоми.

89
61
58
58
53
50
48
40
39
35

65
46

39
39
36
34
30
28

21
19

Скарги на самопочуття співробітників
СпівробітникиКерівники

Д
ан

і у
 %

Q10 чи мали/маєте скарги на ваше самопочуття за останні півроку?  
Q12 на що скаржилися ваші співробітники за останні півроку? 
Q10. Чи мали/маєте скарги на ваше самопочуття за останні півроку?

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

3% 15% Не мали скарг на самопочуття за 
останні півроку

Не мали скарг на самопочуття за 
останні півроку

ТОП-10 скарг на 
самопочуття 
співробітників 

10%

n - дані за минулу хвилю

69

38

42
46

22
16

26

Червень 2022

nn – значимо вище/нижче попереднього періоду
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Q13 В якому емоційому стані (станах) переважно перебувають ваші співробітники останнім часом? 
Q11 В якому емоційому стані (станах) ви переважно перебуваєте останнім часом?" 

68

53 53 52

32 23

11 10 8 6

52

31
38 39

35

12
4 7

26

9
Емоційні 

коливання
Постійна 
тривога

Постійне 
хвилювання

Не можуть 
розслабитись

Пригніченість Відчуття втрати 
контролю

Відчуття 
провини

Ступор, 
оціпеніння

Самотність Низька 
самооцінка

Бізнес Співробітники

Керівники помічають погіршення 
емоційного стану співробітників 

частіше, ніж самі співробітники. А ось 
самотності своїх співробітників 

керівники не помічають.

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %
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СпівробітникиКерівники

Q14. Порівнюючи з довоєнним станом, продуктивність праці ваших співробітників / вашої праці. 
Q15. Чи звертаєте ви увагу на психічний стан співробітників вашої компанії? 
Q16. Оцініть наскільки змінилось ваше ставлення до психічного стану співробітників вашої компанії після початку війни?  

Продуктивність праці та психічний стан

Чи  звертаєте ви увагу на 
психічний стан 

співробітників вашої 
компанії?

2
11

87

Звертаю увагу, та 
намагаюсь допомогти

Звертаю увагу, але нічим 
не можу допомогти

Мене турбує лише  
результат в роботі

3
23

52

23

Підвищилась Не змінилась
Знизилась Важко відповісти

Продуктивність 
праці

60%
T2B

Керівників змінили ставлення до
психічного стану співробітників
після початку війни

Чи  звертаєте ви увагу на 
психічний стан 

співробітників вашої 
компанії?

9
9

37

45

Звертаю увагу, та 
намагаюсь 
допомогти

Звертаю увагу, але 
нічим не можу 
допомогти

Мене турбує лише  
результат в роботі

Ні, мене це не 
стосується, всі 
дорослі люди, мають 
самі справлятис

1033

45

12

Підвищилась Не змінилась
Знизилась Важко відповісти

Продуктивність праці

Практично всі керівники відзначають, що не просто звертають увагу на 
психічний стан співробітників, але й намагаються допомогти. 

Співробітники частіше вважають, що їх продуктивність праці не змінилась, 
або навіть підвищилась.

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

57

n - дані за минулу хвилю

28

5
7
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Q17. Чи погіршився стан психічного здоров’я співробітників вашої компанії за вашими відчуттями/спостереженнями ? 

Погіршення психічного стану співробітників

База: керівники N=124; співробітники N=445
статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

Д
ан

і у
 %

СпівробітникиКерівники

73% Вказують, що
психічний стан 
співробітників 
погіршився

48% Вказують, що
психічний стан 
співробітників 
погіршився

w
w
w
.4
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e.
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p
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Q19. Як ви вважаєте, чи впливає погіршення психічного здоров’я співробітників на їх професійну ефективність? 
Q20. Яким чином впливає?

Вплив погіршення психічного здоров’я на 
професійну ефективність

База: керівники N=124; співробітники N=445

Яким чином впливає?

База: керівники N=120

Чи  впливає погіршення психічного 
здоров’я на професійну ефективність?

База: Співробітники N=390

80

72

70

65

30

69

59

46

37

33

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

Д
ан

і у
 % СпівробітникиКерівники

73% 49% Співробітників вважають, що
погіршення психічного здоров’я 
впливає на професійну ефективність

Керівників вказують,що погіршення
психічного здоров’я впливає на 
професійну ефективність

Зниження продуктивності праці

Зниження концентрації

Неуважність, допущення помилок в роботі

Пасивність, безініціативність

Погіршення «клімату» в колективі (конфлікти)



Турбота про психічне 
здоров’я 

співробітників
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співробітників
Д

ан
і у

 %

Q21. Оцініть, будь-ласка, ступінь важливості турботи про психічне здоров’я та емоційний добробут співробітників 
збоку роботодавця в умовах війни? Q23. Чому ви вважаєте, що це важливо? 

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

75%Вважають важливою турботу про 
психічне здоров’я та емоційний 
добробут співробітників

Вважають важливою турботу про 
психічне здоров’я та емоційний 
добробут співробітників97%

СпівробітникиКерівники

Чому це важливо?

83

73

66

61

53

46

41

15

Це впливає на продуктивність праці 
співробітників

Здорові співробітники - здорова країна

Стимулює розвиток компанії (поява нових ідей, 
проєктів, тощо)

Для підтримки хорошої атмосфери в колективі

Допомагає країні наблизити перемогу

Співробітники менше хворіють,рідше 
перебувають на лікарняних

Сприяє збільшенню прибутку компанії

Турбота про психічний стан співробітників 
зараз актуальна / модна

74

51

54

63

45

38

32

29

База: керівники N=118 База: Співробітники N= 325

83%

n - дані за минулу хвилю
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співробітників
Д

ан
і у

 %

Q21. Оцініть, будь-ласка, ступінь важливості турботи про психічне здоров’я та емоційний добробут співробітників збоку роботодавця в 
умовах війни? Q22. Чому ви вважаєте, що це (не) важливо? 

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

6% Вважають НЕ важливою турботу про 
психічне здоров’я та емоційний 
добробут співробітників

Співробітники

Чому це НЕ важливо?

База: Співробітники N = 80

44

38

38

6

Співробітники повинні самостійно слідкувати за своїм 
психічним

Психічний стан співробітників не має ніякого відношення 
до роботи

Вважаю таку турботу не ефективною

Війна ніяк не впливає на роботу персоналу

9%

n - дані за минулу хвилю

Червень 2022

46

17

31

nn – значимо вище/нижче попереднього періоду
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Q24. Оцініть наскільки ваша компанія турбувалась про психічне здоров’я та емоційний добробут співробітників до війни? Q25. 
Оцініть наскільки ваша компанія турбується про  це зараз? Q27. Хто відповідальний за піклування про психічне здоров'я та 
емоційний добробут співробітників у вашій компанії? Q22. А хто в організації має нести за це відповідальність? статистично значимі відмінності на рівні 95%

у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

СпівробітникиКерівники

Чи  впливає погіршення психічного 
здоров’я на професійну ефективність?

76%Турбуються про психічне здоров’я 
та емоційний добробут
співробітників …до війни

…зараз

Турбуються про психічне здоров’я 
та емоційний добробут
співробітників 

61%

31%
…зараз

30%
…до війни

53

69

55

15

8

2

23

47

53

Відповідальні нині

Хто має нести відповідальність

58

24

21

13

8

7

11   

20   

61   

18   
Відповідальні нині
Хто має нести відповідальність

Самі співробітники

HR департамент

ТОП менеджмент

Зовнішній / позаштатний психолог

Well-being служба / штатний психолог

Інше / Ніхто

Хто відповідальний за піклування про психічне здоров'я та 
емоційний добробут співробітників у компанії?

43

28

17

2

4

11   

32   

38   

-

Червень 2022
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Турбота про психічне здоров’я співробітників

5%
Компаній не 

здійснюють жодних 
дій щодо турботи 

про психічне 
здоров’я 

співробітників

Які дії щодо турботи про психічне здоров’я співробітників 
здійснюються компанією?

69

65

61

56

52

39

39

35

34

32

31

56

65

61

48

8

35

42

37

26

50

Постійний зв’язок зі співробітниками

Гнучкий графік

Індивідуальний підхід до співробітників (індивідуальний план роботи)

Прозорі довірчі комунікації між керівництвом і співробітниками

Регулювання робочого навантаження (work / life balance)

Навчальні заходи по темі психічного здоров'я (вебінари, лекції, воркаути)

Організація безкоштовної зустрічі з психологом

Регулярний розвиваючий зворотній зв'язок

Усунення / контроль публічної критики, булінгу, тролінгу

Організація тренінгів про навички опанування стресу / самостабіл

Організація переїзду та житла за межами країни

35

53

28

25

21

12

10

16

17

10

11

43

31

26

13

8

13

19

Дані у %

здійснюються зараз здійснювались до вйни

Q29. А які з перерахованих дій, щодо турботи про психічне здоров’я співробітників, здійснювались у вашій компанії до початку 
повномасштабного вторгнення?
Q30. Які дії щодо турботи про психічне здоров’я співробітників здійснювались вами, як роботодавцем за останні півроку?

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

СпівробітникиКерівники

24%
Компаній не 

здійснюють жодних 
дій щодо турботи 

про психічне 
здоров’я 

співробітників

Керівники значимо більше за співробітників вказують, що компанії виконують перераховані дії турботи про психічне здоров’я співробітників 
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Q28. Як ви піклується про психічне здоров’я співробітників в умовах війни?
Q24. Як ваш роботодавець піклується про психічне здоров’я співробітників в умовах війни?

Як ви піклується про психічне здоров’я 
співробітників в умовах війни?

Як ваш роботодавець піклується про психічне 
здоров’я співробітників в умовах війни?

35
34

18
8
6
5
3
3
3
2
2

6
3

8

Консультування, особисте спілкування
Психолог
Тренінги

Групи підтримки
Додатковий відпочинок

Моральна підтримка
Поширення позитивних новин

Інформуємо про справи в компанії
Зустрічі, воркшопи

Премії
Гнучкий графік

Ніяк
Інше

Важко відповісти

9
9
8
6

1
1
1

45
3

12

Спілкування, бесіди

Моральна підтримка

Тренінги, семінари, вебінари

Створення комфортних умов для роботи

Допомога при потребі

Прозоре інформування про стан справ

Обговорення новин

Ніяк

Інше

Важко відповісти

Практично всі керівники відзначають, що піклуються про психічне здоров’я 
співробітників, проте цей вплив відчувають далеко не всі: майже кожен другий 

співробітник зазначив, що роботодавець зовсім не піклується про психічне здоров’я.

СпівробітникиКерівники

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

nn – значимо вище/нижче попереднього періоду

15
9
8

2

33
9
8

Червень 2022



w
w
w
.4
se
rv
is
e.
gr
ou
pМожливості для підтримки психічного здоров’я

Q31. Оцініть корисність дій вашої компанії, щодо турботи про психічне здоров’я персоналу за останні півроку? 
Q32. Чи є у вас в компанії внутрішній / штатний психолог? Q33. Чи можуть співробітники вашої компанії відвідувати зовнішнього/позаштатного психолога за рахунок компанії? 
Q34. Чи ознайомлювали ви , як роботодавець, співробітників з ознаками/симптомами найпоширеніших психічних розладів? 
Q35. Чи проводилось інформування щодо роботи з людьми, які мають психічні розлади?

Вважають корисними дії компанії щодо турботи про 
психічне здоров’я співробітників за останні півроку 

Ознайомлювали 
співробітників з 

ознаками/симптомами 
психічних розладів

55%
Компаній проводили 
інформування щодо 
роботи з людьми, які 

вже мають той чи 
інший психічний 

розлад

41%

Мають 
внутрішнього / 

штатного 
психолога

10%

43%
НЕ корисними – 21% (В2В)

Ознайомлював 
роботоавець з 

ознаками/симпто
мами психічних 

розладів

17%Компаній проводили 
інформування щодо 
роботи з людьми, які 

вже мають той чи 
інший психічний 

розлад

40%

11%
Співробітників 

можуть відвідувати 
зовнішнього/ 
позаштатного 
психолога за

рахунок компанії

СпівробітникиКерівники

73%

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

Співробітники можуть 
відвідувати 

зовнішнього / 
позаштатного психолога 

за
рахунок компанії

37%

База: керівники N=124; співробітники N=445

Мають 
внутрішнього / 

штатного 
психолога

10%
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Стратегії щодо роботи з наслідками впливу 
війни на психічне здоров’я

Q37. Чи є у вашої компанії стратегія щодо роботи з наслідками впливу війни на психічне здоров’я співробітників? 
Q38. Розкажіть що саме впроваджується чи планується впроваджуватись?

Чи є у вашої компанії стратегія щодо роботи з наслідками впливу війни на психічне здоров’я співробітників?

31
13 13 10

34

7 2 2
21

67

Що саме впроваджується чи планується впроваджуватися?

Важко відповісти – 21% Важко відповісти – 40%

СпівробітникиКерівники

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

Компанія вже проводить 
дії в цьому напрямку

Так, у компанії є плани 
щодо цієї теми на 

наступний рік

Так, у компанії є плани 
щодо цієї теми на 

наступні декілька років

Компанія нічого не 
робить і не планує

Мені про це не відомо

Тренінги
44%

Психолог
24%

Акцент на відпочинок 
працівників

9%

Інд. допомога при 
потребі

9%
Круг довіри
6%

Психолог
30%

Інд. розвиток

10%
Тренінги

10%

Гнучкий 
графік

10%
Бесіда

10%

15

n - дані за минулу хвилю

7 4 45 49

nn – значимо вище/нижче попереднього періоду
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СпівробітникиКерівники

Пристосування робочого простору до потреб 
співробітників з психічними розладами

Q39. Чи вважаєте ви за потрібне пристосування робочого простору та процесів компанії для співробітників, які будуть мати той чи інший психічний розлад? 
Q40. Яким має бути цей простір?

База: керівники N=124; співробітники N=445

Яким має бути цей простір?

30
12
12

3

Комфортним

Індивідуальний підхід

Безпечним

Віддалена робота

Вважають, що потрібно пристосовувати 
робочий простір та процеси в компанії 
для співробітників, які будуть мати ті чи 

інші психічні розлади

База: керівники N=66

Д
ан

і у
 %

T2B 53% 58% T2B



w
w
w
.4
se
rv
is
e.
gr
ou
pГотовність працювати з людиною, яка має той 

чи інший психічний розлад

Q42. Чи готові особисто ви працювати поряд із людиною, яка має той чи інший психічний розлад?

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

55% ГОТОВІ
працювати

8%НЕ ГОТОВІ

45%ГОТОВІ
працювати   

17% НЕ ГОТОВІ

СпівробітникиКерівники
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Q36. Якої інформації щодо піклування про психічне здоров'я співробітників вам не вистачає? 
Q41. Чи знаєте ви як поводити себе поряд із людиною, яка має…?

Вміння поводитись з людьми, які мають психічні розлади

ЗНАЮТЬ як ПОВОДИТИ себе із людиною, яка має…
загострення панічного/ 

тривожного розладудепресивний стан загострення ПТСР

Якої інформації щодо піклування про психічне здоров'я співробітників не вистачає КЕРІВНИКАМ?

статистично значимі відмінності на рівні 95%
у порівнянні Керівників зі Співробітниками

База: керівники N=124; співробітники N=445

Д
ан

і у
 %

48 39

Керівники Співробітники Керівники Співробітники Керівники Співробітники

47
31

27
18

69%
Як налаштувати інших 

співробітників, які помічають ознаки 
погіршення психічного здоров ‘я у 

співробітників

61% 58% 31%

Як поводити себе з колегами, 
які мають ознаки погіршення 

психічного здоров‘я

Які перші дії, як роботодавця, 
при виявленні ознак погіршення 

психічного здоров‘я

Що потрібно робити для 
підтримки хорошої 

атмосфери в колективі



Дякую!

Ольга Красіна (Olga Krasina) 
+380679494546 (Viber, TG, WhatsApp)
email: olgatuse@gmail.com

o.krasina@4service-group.com
Skype: olga_tuse
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